

badeni telepek és a középkori falvak. Sikertült újra, és részben újonnan azonosítani a középkori Hajós, Morcs/Keresztúr, Csákányfő, Kall településeket, valamint Morcs/Keresztúr, Csákányfő és nagy valószínűséggel Kall falu templomát.

A terepbejárás anyagának elsődleges feldolgozása elkészült. Az összegyűjtött leletanyag, a korábban előkerült leletek és történeti adatok felhasználásával elkészült a település összefoglaló régészeti topográfiája.<sup>26</sup>

KNIPL ISTVÁN

### 116. Halmajugra határa (Heves megye) Pa, U

A Heves Megyei Múzeumi Szervezet, a Dobó István Vármúzeum 2010. augusztus 31. és 2011. április 30. között kutatási terv keretében terepbejárásokat végzett a Mátra D-i részén. Cél a 2004–2007 közötti időszakban azonosított régészeti lelőhelyek műszeres bemérése, további elsősorban őskőkori lelőhelyek feltérképezése a Mátrában, a tervésatra alkalmas lelőhelyek felmérése.

*Karácsondi-part-dűlő 1. (KÖH 78203):* A pattintott kőanyag szóródása kb. 100×50 m, gyér intenzitású.

*Karácsondi-part-dűlő 2. (KÖH 78205):* A pattintott kőanyag szóródása kb. 400×250 m, közepes intenzitású.

*Malom-úti dűlő (Karácsondi-határra járó-dűlő 3.) (KÖH 77205):* 2011. április 16-án, a Visonta területén végzett terepbejárás alkalmával a lelőhelyen lehumusztolt területet figyeltünk meg, ahol régészeti objektumok (gödrök, cölöplyukak) foltjait mutatkoztak. A felszínen újkőkori, jellegtelen, elsősorban szerves anyaggal soványított, kívül barna, belül fekete színű kerámiákat és pattintott kőveket (túlnyomó részük Mátra vidéki kovaközetből volt) lehetett gyűjteni. A lelőhely kiterjedése a korábban megfigyeltnél jóval nagyobb.

*Szoller-dűlő 2. (KÖH 78207):* Az Ugrai-patak jobb partján, Karácsond határán, a pleisztocén teraszon, 2 gyűjtési pontunk volt. Az 1. gyűjtési ponton, egy homokbánya falából sárga színű okkerdarabokat gyűjtöttünk.

*Szoller-dűlő 1. (KÖH 77241):* A 2. gyűjtési ponton szórva-nyosan pattintott kővek (őskor, felső paleolit) voltak.

Munkatársak: Kerékgyártó Gyula, Kecskeméti Attila, Kecskeméti Daniella, Fodor László (Dobó István Vármúzeum).

Konzulens: Dr. Mester Zsolt egyetemi adjunktus (ELTE Régészettudományi Intézet).

GUTAY MÓNIKA

### 117. Harka, Kereszt-földek

(KÖH 59349)

(Győr-Moson-Sopron megye) Ő

2011. március 25-én régészeti szakfelügyeletet láttunk el az Alpési lakóparkban, ahol a 800/75 hrsz.-ú telken sávalapot ástak az épülő lakóháznak. A lehumusztolt, a valóságban inkább csak elegyengetett felszínen több jellegtelen őskori kerámiát is találtunk. Az enyhén lejtős telek az út mellett fekszik, aminek túloldalán árok és vizenyős terület van. A 40 cm széles és 80–90 cm mély alapárkokban szinte azonnal jelentkezett a talajvíz, ill. a rétegződés is az enyhe emelkedésnek felelt meg. Az úthoz közelebbi ÉK-i részen csak a sötét, tözeges réteg látszott, a DNy-i alapárkokban már az árok feléig a sárga, nagy kavicsokkal és görgetegekkel teli sóder is előbukkant. Az árok metszetében csak egyetlen bizonytalan beásás nyoma látszott, a ház DNy-i sarkánál. Itt a kidobott kavics között egy darab őskori kerámiát is találtunk. Az árok másik metszetfalán, ill. a többi alapárkokban a fentiekén túl egyéb régészeti jelenséget nem tapasztaltunk.

Munkatárs: Balassa Krisztina régésztechnikus.

GABRIELI GABRIELLA

### 118. Hagyfalú, Fekete-Éri-dűlő

(KÖH 77311)

(Vas megye) Ő, LT, Ró, Á

A 86-os sz. főút és a Répceszentgyörgyre vezető út ÉNy-i oldalán, egy erőteljesen kimagasodó dombon és annak lábáig nagy kiterjedésű lelőhelyről, őszi vetésen gyűjtöttünk őskori, kelta – római és középkori (Árpád-kor) emlékanyagot. A dombon villamos felsővezeték vezet át, amelynek oszlopa hajdan nyilván megbolygatta a lelőhelyet. A domb teteje már erősen erodálódott, szinte az altalajt szántják. Kiterjedése kb. 250×250 m. Munkatársak: Ilon Gábor régész, Radics András régésztechnikus.

NAGY MARCELLA

### 119. Hegyhátsál, Ritási-dűlő

(KÖH 64132)

(Vas megye) Ró

A 76-os és a 86-os sz. főút tervezéséhez szükséges hatástanulmány készítését megelőző terepbejárást végeztünk 2011. július 27-én. A Németsfalusi-rét D-i része, a Cser-domb, a Márfai-legelő-melléken, a Cser-hegyen és a Cser-hegy alján – beépítettség vagy növényi fedettség miatt – eredménytelen volt a terepbejárás.

A Hegyaljai-patak K-i partján római házikerámia-töredéket találtunk. Minden bizonnyal a Hegyaljai-patak Ny-i partján (Nádasd, Kemence/Maczfa-dűlő II, KÖH 43681) 1987. október 18-án végzett terepbejárás során előkerült római kemencéhez tartozó lelőhely kiterjedése lehet.

Az érintett területek vegetációs fedettsége miatt később új terepbejárás szükséges.

Munkatársak: Derdák Ferenc geodéta, Horváth Dorina és Kőszegi Ádám régésztechnikusok.

MLADONICZKI RÉKA

26 Knipl István: Hajós régészeti topográfiája. *Cumania* 26 (2013)7–46.; Knipl István: A Duna-Tisza közti Hátság és a Kalocsai Sárköz Hajós és Császár-töltés közszégek közötti határterületének geoarcheológiai elemzése. Doktori értekezés, Szegedi Tudományegyetem Földtani és Őslénytani Tanszék, 2014.